
国机集团遴选笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2021年，我国将继续把公共基础设施建设的重点放在农村，着力推进往村覆盖、往户延伸。当前，进一步加强乡村公共基础设施建设需要实
施（ ）。

①农村道路畅通工程

②农村供水保障工程

③乡村清洁能源建设工程

④数字乡村建设发展工程

⑤村级综合服务设施提升工程

 A．①②③

 B．②③④

 C．②③④⑤

 D．①②③④⑤

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

2021年中央一号文件指出：“（十五）加强乡村公共基础设施建设。继续把公共基础设施建设的重点放在农村，着力推进往村
覆盖、往户延伸。实施农村道路畅通工程。有序实施较大人口规模自然村（组）通硬化路。加强农村资源路、产业路、旅游
路和村内主干道建设······实施农村供水保障工程。加强中小型水库等稳定水源工程建设和水源保护，实施规模化供水工程建
设和小型工程标准化改造，有条件的地区推进城乡供水一体化，到2025年农村自来水普及率达到88%······实施乡村清洁能源
建设工程。加大农村电网建设力度，全面巩固提升农村电力保障水平。推进燃气下乡，支持建设安全可靠的乡村储气罐站和
微管网供气系统。发展农村生物质能源。加强煤炭清洁化利用。实施数字乡村建设发展工程。推动农村千兆光网、第五代移
动通信（5G）、移动物联网与城市同步规划建设······实施村级综合服务设施提升工程。加强村级客运站点、文化体育、公共
照明等服务设施建设。”

综上，①②③④⑤均正确。

故正确答案为D。

2、直线型组织结构又称单线型组织结构，是最古老、最简单的一种组织结构类型。其特点是组织系统职权从组织上层“流向”组织基层。上下级
关系是直线关系，即命令与服从的关系。下列选项中关于直线型组织结构，说法不正确的是（　　）。

 A． 分工明确，能够迅速做出决策，减少了信息流通中的中间环节

 B． 结构简单，命令统一

 C． 联系便捷，易于适应环境变化

 D． 权责明确，管理成本低

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，直线型组织结构的优点在于结构比较简单，责任分明，命令统一，联系便捷，易于适应环境变化，但这种结构有违专
业化分工的原则，无法减少信息流通中的中间环节，迅速作出决策。

3、根据打赢脱贫攻坚战的任务目标，到2020年，要确保现行标准下农村贫困人口实现脱贫，消除                ；确保贫困县全部摘帽，解
决                。

 A．相对贫困 集中连片贫困

 B．绝对贫困 区域性整体贫困

 C．绝对贫困 集中连片贫困
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 D．相对贫困 区域性整体贫困

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治。

中共中央、国务院《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》明确指出：到2020年，巩固脱贫成果，通过发展生产脱贫一
批，易地搬迁脱贫一批，生态补偿脱贫一批，发展教育脱贫一批，社会保障兜底一批，因地制宜综合施策，确保现行标准下
农村贫困人口实现脱贫，消除绝对贫困；确保贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。

故正确答案为B。

4、荀子说，“天行有常，不为尧存，不为桀亡”“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”。这些话体现的哲学原理有（　　）。
①规律通过人的意识发挥作用

②自然规律具有客观性

③社会规律不具有客观性

④事物的发展是有规律的

 A． ①④

 B． ②③

 C． ①③

 D． ②④

『正确答案』
D
『答案解析』
“天行有常，不为尧存，不为桀亡”意为：大自然的运行有一定的规律，它既不因为尧这样的圣人而存在，也不因为桀这样的
暴君而消失。“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”意为：上天不会因为那些厌恶寒冷的人就停止冬天的到来，
大地也不会因为那些厌恶辽远的人就改变它的宽广。①，规律具有客观性，即规律是事物内部所固有的、本质的、稳定的联
系，它的存在和作用不以人的意识为转移，规律也无需通过人的意识来发挥作用，如四季变换、昼夜更替，表述错误。②，
自然规律是指不经人为干预，客观事物自身运动、变化和发展的内在必然联系，具有客观性。大自然不因为人的圣明或残暴
而存在或灭亡，也不因为人的厌恶和喜好而发生改变，体现了自然规律具有客观性。③，所谓社会规律就是指社会发展的必
然方向和推动社会向前发展进步的动力，社会规律同样具有客观性，不以人的意识而转移，表述错误。④，规律是事物之间
的内在的必然联系，决定着事物发展的必然趋向，规律是客观的，不以人的意识为转移。“天行有常”和四个“不为”体现出事物
的发展是有规律的。因此答案选D。

5、台风在我国登陆的时间多出现在（　　）。
 A． 秋冬季节

 B． 冬春季节

 C． 春夏之交

 D． 夏秋季节

『正确答案』
D
『答案解析』
台风一般发生在我国的夏季，最早在5月发生，最迟到11月，正是我国的夏秋之际。因此D项正确。

6、某品牌果汁饮料的配料表为：水、橙浓缩汁、木糖醇、山梨酸、维生素C、羧甲基纤维素钠、黄原胶、姜黄、食用香精。下列关于该饮料中
配料所对应的作用类型错误的是：

 A．姜黄——色素

 B．山梨酸——酸度调节剂

 C．维生素C——抗氧化剂

 D．木糖醇——甜味剂

『正确答案』
B
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